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SOSTEGNO ALLE NUOVE IMPRESE GIOVANILI E FEMMINILI 
L.R. 12/95 !

SOGGETTI BENEFICIARI: !
- imprese individuali, il cui titolare abbia un’età compresa tra 18 e 35 anni; 
- società di persone e cooperative, costituite in misura non inferiore al 50% da giovani (nelle 

cooperative il 50% si riferisce al capitale sociale posseduto dai soci lavoratori); 
- società di capitali le cui quote di partecipazione al capitale da parte di giovani siano 

pari almeno al 50%. 
I “giovani” di cui sopra devono essere residenti nella Regione Umbria. 
Il limite massimo di età può essere elevabile a 40 anni per: lavoratori in cassa 
integrazione, portatori di handicap con invalidità superiore al 40%, donne che devono 
reinserirsi nel mercato del lavoro. !
SETTORI FINANZIABILI: tutti i settori AREE AMMISSIBILI: tutto il territorio regionale. !
AGEVOLAZIONI !
1) Contributi in c/esercizio 

a) concorso alla copertura delle spese di costituzione fino a € 1.300,00; 
b) copertura fino max € 10.000,00 per spese di locazioni di immobili, oneri finanziari per 

finanziamenti a breve termine, acquisizione di servizi di consulenza; 
c) copertura integrale (max € 7.000,00) dei costi sostenuti per la concessione di garanzie su 

finanziamenti bancari !
2) interventi per agevolare l’investimento per acquisto di macchinari, attrezzature, impianti, 

brevetti, licenze, marchi, mediante due tipologie di agevolazioni: 
a) anticipazione fino max 75% degli investimenti per un valore compreso tra € 16.001,00 e € 

66.666,67, senza garanzie fidejussorie, da restituire in quote semestrali costanti a tasso zero; 
b) contributo per l’abbattimento del tasso di interesse nella misura di cinque punti su finanziamenti 

bancari a medio/lungo termine per investimenti compresi tra € 66.6667,67 ed € 130.000,00. il 
contributo, dopo essere stato attualizzato, è corrisposto anticipatamente.  

I Beni devono essere nuovi di fabbrica. !
INFORMAZIONI GENERALI !
Non sono ammissibili le domande di imprese che rappresentino la mera continuazione di attività 
preesistenti sotto diversa o nuova forma giuridica. !
SCADENZA !
La presentazione delle domande di agevolazione dovrà avvenire entro e non oltre il 31 gennaio 
2018. !



Le domande possono essere presentate alle amministrazioni territoriali competenti entro 365 giorni 
dalla costituzione dell’impresa (rilascio P. Iva per Ditta individuale; data di iscrizione registro imprese 
per soc. di persone; data di omologa per soc. di capitali). 


